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GENEL AÇIKLAMA 

1. Bu kitapçık , Liselere Geçiş Sınavı Sayısal Bölüm Deneme Sınavını içerir. 

2. Sınavın kitapçık türünü, cevapları işaretleyeceğiniz optik form üzerindeki ilgili alana kodlayınız. 

Bu kodlamayı yapmadığınız veya yanlış yaptığınız takdirde sınavınız değerlendirilemeyecektir. 

3. Bu sınavın toplam süresi 80 dakikadır. Bu süreyi, cevaplayacağınız testleri dikkate alarak kullanınız. 

4. Bu kitapçıktaki her sorunun dört seçeneği ve sadece bir doğru cevabı vardır. Cevap kağıdında bir 

soru için birden fazla seçenek işaretlenmişse o soru yanlış cevaplanmış sayılacaktır. 

5. Sınav puanınız hesaplanırken 3 yanlış, 1 doğruyu götürecektir. Bu nedenle soruları rastgele cevap­

lamayınız. Cevabını bilmediğiniz sorular üzerinde fazla zaman kaybetmeden diğer sorulara geçiniz. 

Sağlığınız bizim için önemli! 

Bu kitapçık , heatset (kurutmalı) web makinede basılmıştır. Mürekkebinde kurşun , cıva , kadmiyum ve krom gibi ağır toksik metaller yer almamaktadır. 
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1. Bu testte 20 soru vardı r. 

2. Cevaplarınızı , cevap kağıdına işaretleyiniz. 

1. Denklemi 2x = y - 6 olan doğru ile ilgili aşağıda 

verilen ; 

1. (O, 6) noktasından geçer. 

il. (- 3, O) noktasından geçer. 

111. x eksenine paralel bir doğrudur. 

iV. (1, 8) noktası bu doğru üzerindedir. 

ifadelerden hangileri doğrudur? 

A) 1 ve il 

C) il ve 111 

B) 111 ve iV 

D) 1, il ve iV 

o: 
<( 
...J 
z 
> 
<( 
>-
z 
o 

2. x, y ve z birbirinden farklı doğal sayılar olmak ~ 

üzere, aşağıdaki kağıtlara cebirsel ifadeler ve 

sonuçları ile ilgili bilgiler yazılmıştır. 

1 ....... ~.7.~.~.~ .. : .i~r:~~:".~' ~.~:.' ....... ! 

! ........ ~~~ .. ~.~ : .. ~:5.:.°..".:' .. 5.:~' ........ 1 

i ........ ~~~ .. ~.~ .. : .. ~:5.:.°..".:' .. 5.:~.1 

•.•.••.• 1 

Buna göre x, y ve z değerlerinin toplamı en 

az kaçtır? 

A}S 8)4 C)3 0)2 

AYDIN YAYINLARI 2 

3. 

O merkezli üst üste konulmuş daireler ile ilgili 

bilgiler aşağıda verilmiştir. 

✓ Mavi renkli dairenin yarıçap uzunluğu, kır­

mızı renkli dairenin yarıçap uzunluğunun 3 

katıdır. 

✓ Siyah renkli dairenin yarıçap uzunluğu ise 

mavi renkli dairenin yarıçap uzunluğunun 2 

katıdır. 

Buna göre bu daireleri hedef tahtası olarak 

kullanıp, tahtaya yapılan isabetli bir atışın 

olasılığı ile ilgili aşağıda verilen ifadelerden 

hangisi yanlıştır? 

A) Kırmızı renkli bölgeye isabet etme olasılığı 

1 
-'dır. 
36 

B) Siyah renkli bölgeye isabet etme olasılığı , 

mavi renkli bölgeye isabet etme olasılığın­

dan fazladır. 

C) Mavi renkli bölgeye isabet etme olasılığı 

1 't .. - ur. 
4 

D) Siyah renkli bölgeye isabet etme olasılığı , 

kırmızı renkli bölgeye isabet etme olasılığı-

nın 27 katıdır. 

Diğer sayfaya geçiniz. 
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4. Aşağıda verilen ABe üçgeninde [AO], [BO] ve [eo] birer açıortaydır. ABe üçgeninde m (ABO) = 36° --ve m(AeO) = 24° dir. 

B 

A 

• o 
24° 

/ 

e 
Buna göre ABC üçgeninin kenar uzunluklarının küçükten büyüğe doğru sıralanışı aşağıdakiler­

den hangisidir? 

A) IAel < 1 sel< IAsl 

e) IAel < IAsl < 1 sel 

B) 1 sel< IAsl < IAel 

D) IAsl < 1 sel< IAel 

5. Aşağıda 2181 metre uzunluğundaki bir yolun her iki tarafına başta ve sonda olmak şartıyla eşit aralık­

larla direk dikilecektir. 

2181 metre 

Direkler arası mesafe birbirine eşit ve metre cinsinden bir asal sayı olduğuna göre bu iş için 

toplamda en fazla kaç direk gerekir? (Direklerin kalınlığı ihmal edilecektir.) 

A) 1456 B) 1454 e)728 0)727 

AYDIN YAYINLARI 3 Diğer sayfaya geçiniz. 
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6. Şekil 1 'de açınımı verilen küpün tüm yüzeylerine üslü ifadeler yazılmıştır. Bu küp; Şekil 2'de 1, 2, 3, 4 

ve 5 numaralı karelerin üzerinde yüzey ile ortak kenara sahip kare üzerine devrilerek ilerletildiğinde 5 

numaralı kareye ulaşmıştır. 

Şeki l 1 

26 

43 103 

25 

54 56 

Şekil 2 

/4/5/ 
Z 2 Z 3 7 

Buna göre 1, 2, 3, 4 ve 5 numaralı karelerin üzerine gelen yüzeylerdeki sayıların çarpımı kaçtır? 

A) 5
4 

· 10
8 

7. Aşağıda verilen dikdörtgen şeklindeki sınıf panosuna öğrenciler, ünlü matematikçilerin sözlerinin yer 

aldığı dikdörtgen şeklindeki kağıtları asmıştır. 

(2x + 4) br 

(6x + 2) br 

~ 

.o 
C\I 

1 

>< 
~ 

Buna göre panonun ön yüzündeki kağıtlar dışında kalan bölgenin alanını birimkare cinsinden 

veren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 14x2 
- 12x - 10 2 B) 14x - 10x - 10 2 C) 14x - 12x - 6 2 

D) 14x - 10x + 4 

AYDIN YAYINLARI 4 Diğer sayfaya geçiniz. 
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8. Aşağıda numaralandırılarak verilen 3 tane fanusun içerisine üzerinde 1 'den başlayarak ardışık sayıların 

yazılı olduğu toplar aşağıdaki yönergeye göre atılacaktır. 

9. 

3 

• 1 numaralı fanusun içine üzerinde asal sayıların yazdığı toplar atılacaktır. 

• 2 numaralı fanusun içine geriye kalan toplardan üzerinde 3'ün tam katı olan sayıların yazdığı toplar 

atılacaktır. 

• 3 numaralı fanusun içine ise üzerinde geriye kalan sayıların yazılı olduğu toplar atılacaktır. 

1 numaralı fanusun içinde 12 adet top bulunduğuna göre 3 numaralı fanusta en fazla kaç tane 

top bulunur? 

A) 12 B) 14 C)16 D) 18 

8. sınıflara üçgenler konusu anlatacak olan Serap Öğretmen, marangozdan kalınlıkları aynı 

uzunlukları farklı ve santimetre cinsinden tam sayı olacak şekilde tahta çubuklar almıştır. 

Derse başlarken tahtaya, 

"Bir üçgenin herhangi bir kenarının uzunluğu diğer iki kenarının uzunluğunun farkının mutlak 

değerinden büyük, toplamlarından küçüktür." ifadesini yazmıştır. 

Serap Öğretmen marangozdan aldığı tahta çubuklardan rastgele ikisini seçmiş, uzunluklarının 

8 santimetre ve 17 santimetre olduğunu görmüştür. 

Geriye kalan tahta çubukların her birinin seçilen bu iki tahta çubuk ile üçgen oluşturduğu bilin­

diğine göre marangozdan en fazla kaç tane tahta çubuk alınmıştır? 

A) 13 8) 14 C) 15 D) 16 

AYDIN YAYINLARI 5 Diğer sayfaya geçiniz. 
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10. Aşağıda taban ayrıt uzunluğu 3x cm ve yüksek­

liği y cm olan kare prizma, birbirine eş olan kare 

prizmalardan oluşturulmuştur. 
(3x) cm 

E 
(.) 

~ 

Bu prizmanın dört köşesinden birer tane ka­

re prizma çıkartıldığında elde edilen yeni 

şeklin alanının ilk şeklin alanına göre santi­

metrekare cinsinden değişim miktarı cebir­

sel ifade olarak aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 8x2 B) xy + x2 

C) 1ox2 + 4xy D) 2x2 + 2xy 

11. Aşağıda verilen silindir şeklindeki borunun ta­

ban alanı (12x
2 + 12x + 3) santimetrekare ve 

yüksekliği taban çapına eşittir. 

Bu boru, küp şeklindeki bir kutunun içine boru­

nun tabanı kutunun tabanı ile çakışacak biçim­

de yerleştirilecektir. 

Buna göre kutunun ayrıt uzunlukları topla­

mının cebirsel ifade cinsinden değeri en az 

kaç santimetredir? ( 1t= 3 alınız.) 

A) 48x + 24 

C) 24x + 48 

AYDIN YAYINLARI 

8) 48x + 48 

D) 12x + 24 

A 

il 

c:ı:: 
<( 
_J 

z 
;;:::: 

~ 
z 
o 
> 
c:ı: 

6 
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12. Aşağıda kare şeklinde bir tarla ve tarlanın C kö­

şesinde bulunan Ali, ok ile gösterilen yolu takip 

ederek A köşesine ulaşmaya çalışıyor. 

A B 

D ~ L F C 

[BD] tarlanın köşegeni ve tarlanın bir kenar 

uzunluğu 32 m olduğuna göre Ali'nin aldığı 

yolda KL uzunluğu kaç metredir? 

A) 4./2 8) 8 C)8./2 D) 16 

13. Aşağıdaki tabloda üç ayrı fidanın boylarının 

uzunlukları milimetre cinsinden verilmiştir. 

Tablo: Fidanların uzunlukları 

Fidan TOrO Pldanlann 

Gül 

Erik 

0,102 · 10
4 

82000 · 10-2 

A · 10-3 

Zeytin fidanının uzunluğu, gül ve erik fidan­

larının uzunluklarının arasında olduğuna 

göre aşağıdakilerden hangisi zeytin fidanı­

nın uzunluğu olabilir? 

A) 10
8 

8) 908 · 10
5 

C) 100 · 10- 3 D) 1,001 · 106 

Diğer sayfaya geçiniz. 
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14. Aşağıda bir binanın girişinde bulunan altı basa­

maklı bir merdiven ve yanında bir engelli rampa­

sı verilmiştir. 

L M 

Rampanın başında duran engelli sandalyesini 

kullanan biri rampanın bitimine geldiğinde san­

dalyesinin tekerleği 5 tam tur atmıştır. 

Bu sandalyenin tekerleğinin alanı 300 cm
2 

ve LM uzunluğu 240 cm olduğuna göre KL 

uzunluğu kaç santimetredir?( 1t = 3 alınız.) 

A) 120 8) 140 C) 160 D) 180 

15. Şekil l'de verilen sayıların her biri Şekil ll'de ve­

rilen sayıların her biri ile birer kez çarpılıyor. 

m 
Şekil 1 

J.48 

Şekil il 

Elde edilen yeni sayıların tamamı ayrı kartlara 

yazılıp bir torbaya atılıyor. 

Buna göre bu torbadan rastgele çekilen bir 

kartın üzerinde yazan sayının rasyonel sayı 

olma olasılığı kaçtır? 

A) ~ 
9 

8) _i_ 
9 

AYDIN YAYINLARI 

C) _!_ 
3 

il 
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16. Yarıçap uzunluğu r birim olan bir dairenin çevre 

uzunluğu 2m, alanı m 2 formülü ile hesaplanır. 

Hasan dede, torunları ile güzel vakit geçirmek 

için aşağıdaki gibi daire şeklinde bir bahçe ta­

sarlamıştır. Bu bahçenin alanı 6000 m
2 

dir. 

Hasan dede, bu bahçenin etrafına m m ara­

lıklar ile ağaç dikecektir. 

Her bir ağacın maliyeti 12 TL olduğuna göre 

bu iş için toplam kaç TL harcama yapmıştır? 

( 1t= 3 alınız.) 

A)580 8)620 C)650 0)720 

Diğer sayfaya geçiniz. 
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17. Kenar uzunlukları x cm ve y cm olan fayanslarla 

bir kenar uzunluğu 160 cm olan kare bir yüzey, 

fayanslar üst üste gelmeyecek ve aralarında 

boşluk kalmayacak biçimde kaplanıyor. 

X X X . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
y • • • • • • • • • • • • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . 
y • • • • 

y • • • • . . . . . . . . 

160 cm 

A 

il 

cı:: 
<( 
....J 
z 

Kaplama için kullanılan fayanslardan birinin >= 
<( 

alanı 640 cm2 ve fayansların kenar uzunluk- ; 
ları 4 santimetreden uzun birer tam sayı ol-
duğuna göre bir fayansın çevre uzunluğu 
en az kaç santimetredir? 

A)88 B) 96 C) 104 D) 112 

AYDIN YAYINLARI 

o 
> 
cı: 

8 
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18. Bir belediye, çiçeklendirme çalışmasında kulla­

nılmak üzere paketler halinde dört farklı tohum 

satın almıştır. Türlerine göre tohum paketlerinin 

sayıca dağılımı aşağıdaki daire grafiğinde veril­

miştir. 

Grafik: Tohum Türlerine Göre Paket Sayıları­

nın Dağılımı 

Gül tohumlarından 120 paket daha alınsaydı 

gül ile papatya tohumlarının paket sayıları bir­

birine eşit olacaktı. 

Buna göre bu belediyenin almış olduğu ner­
gis tohumlarının paket sayısı kaçtır? 

A) 100 8)200 C)300 D)400 

Diğer sayfaya geçiniz. 
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19. Grafik: Hız-Zaman Değişimi 

Hız (km) 

70 

Zaman (saat) 

Çizgi grafiği ile gösterilen hız-zaman değişiminde alınan yol, gra­

fik ile eksenler arasında kalan bölgenin alanına eşittir. Yandaki 

grafikte bir aracın hız-zaman değişimi verilmiştir. 3. saatin sonun­

da aracın aldığı yol bulunurken grafik çizgisi ile yatay eksen ara­

sında kalan bölgenin alanı hesaplanır. 

İlk üç saat için alınan yolun hesaplanması aşağıda verilmiştir. 

70 

Alan = ?O· 
3 = 210 = 105 km'dir. 

2 2 
3 

Buna göre aynı aracın verilen grafiğe göre 5,5 saatin sonunda aldığı toplam yol kaç kilometredir? 

A) 105 8)280 C)385 D) 420 

20. Aşağıda Şekil I ve Şekil ll'de verilen A8CD ve HGFE dikdörtgenleri birbiri ile benzer dikdörtgenlerdir. 

D 18 cm C 

6cm 
E F 

6cm 

A 8 H G 

Şekil 1 Şekil il 

D C 

E F 

A G 8 

Şekil 111 

Buna göre bu iki dikdörtgen Şekil lll'teki gibi birer kısa ve birer uzun kenarları çakışacak şekil­

de üst üste konulduğunda ED uzunluğu kaç santimetre olur? 

A) 1 8) 2 C)3 0)4 

AYDIN YAYINLARI 9 Matematik Testi Bitti. 
Fen Bilimleri Testine Geçiniz. 




































































